

警察写“讨贼檄文”劝归盗贼

直戳嫌犯内心痛处 令其乖乖自首

今年4月,南京栖霞区摄山地区屡发车辆失窃案,犯罪嫌疑人居某被警方锁定后,潜逃半年拒不归案。警方多次上门发现,嫌疑人家中两位老人常以泪洗面,盼着儿子回家。为了劝嫌犯归案,争取宽大处理,摄山派出所一名实习民警,针对嫌疑人心理状态专门写了篇“檄文”,文章言辞深切,掷地有声,直戳居某内心痛处,最终使其投案自首。

连续偷车逃到外地

“我有罪,我来自首了。”11月16日,一名男子神色紧张地走进南京摄山派出所办案民警的办公室。他就是今年5月在经天路地铁站盗窃电动自行车时逃跑的居某。

今年4月底5月初,摄山地区连续发生多起摩托车和电动自行车失窃案。警方在全力侦破案件的同时,加大了辖区重点地带的巡防力度。5月5日上午,巡逻民警巡查至经天路地铁站2号停车场时,发现两名男子形迹可疑,仔细调查发

现,原来这两名男子正手持偷车工具撬一辆电动自行车的安全锁。民警立即出动,现场抓获其中一名犯罪嫌疑人楚某,另一名犯罪嫌疑人仓皇逃脱。

民警将楚某带至派出所,经过审查,楚某对自己偷盗电动自行车的犯罪事实供认不讳,同时交代了同伙居某在摄山星城、地铁站停车场等场所连续盗窃摩托车和电动自行车的犯罪行为。民警经过调查发现,案发后居某怕承担罪责已潜逃至外地。

年迈父母常以泪洗面

办案民警随即对居某家庭进行走访,得知居某为家中独子,年过30岁,至今没有对象。居某的父母年事已高,很盼望孩子能成家立业,享有儿孙满堂的天伦之乐,可是老两口无固定收入,生活来源主要靠种地自给自足,在周边亲友当中,他们家庭困难的,偏偏居某又不争气,老两口经常以

泪洗面、遭人闲话。

出于人性化考虑,办案民警多次来到居某家中做其父母工作,希望他们规劝居某投案自首,争取宽大处理。

民警通过交流发现,居某虽然有劣迹,但与父母之间感情还是有的,料想从孝道和亲情入手,或许能感化他。

实习女警写“檄文”劝归

实习女警陈露与办案警官商量后,写一封信送到居某家中,希望居某有一天回来能看到这封信而受到感化。

据了解,陈露来自江苏警官学院文秘专业,爱好古文,她结合居某家庭状况及心理状态,写了一封信《给家属的一封信》——招逃投案檄文》寄到其家中。这篇“檄文”言辞恳切地劝居某主动自首以减轻罪责,文章言辞简洁干练,介于古

文与白话文之间,通俗易懂,掌握嫌犯心理特征。

居某一逃就是半年,也没跟家人联络,直到11月上旬才偷偷返回家中探望父母,见到父母交给他的这篇“檄文”,居某再次逃亡的想法出现了动摇。

经过父母的反复规劝和再三考虑,居某决定来到摄山派出所投案自首,交了自己的违法犯罪事实。

附:招逃投案檄文

孟子曰:不顺乎亲,不能够为子。今有逃犯居某,且不论他犯罪行为对社会危害性如何,至今不肯归案仍逃亡在外已是不孝。儿不孝,父母啼哭无人晓,双亲悲痛无人了,呜呼哀哉!

不孝有三,无后为大。逃犯居某是家中中唯一之子,年逾30膝下无子,父母既不得亲儿承欢,又无子孙满堂,家中香火无人传递。如今族中长辈皆享天伦之乐惟居某家里冷清寂寥,此为一不孝也!

父母操劳一生,少时为儿因幼年无知,年老为儿因儿不思悔改。儿子在外担惊受怕,惶惶不知终日;父母在家揪心难过,盼儿不知归期。如今居某当是成家立业之时,父母不能以你为荣,族中同辈因你羞赧(编者注:因害羞而脸红的样子),而立之年仍不能为父母排忧解难,此为二不孝也!

父母年事已高,竟不能颐养天年,家中重担独落于老人之身,二十亩薄田收入仅供基本支出,比族中他人五分之一不到,日子过得煎熬不堪。乌鸦尚知反哺之恩,如今居某愧对养育之恩,弃双亲于不顾,听之任之,此为三不孝也!

逃犯居某,自身罪孽不敢独自承担,留家中双亲受人白眼、听人闲话,于情于理,为人不齿。若居某尚有一丝悔改之心,投案自首,派出所答应你们的事情必当竭尽全力办到。若居某仍旧屡教不改,届时抓到,必将从重处罚,绝不姑息。坦白还是抗拒,从宽还是从严,全在居某一念之间,警方望其尽快归案,给父母一个交代,痛定思痛,好自为之!

再看看这些“文言文”

理科男文言文假条“校医务室庸医误人”

今年9月,武昌工学院机械工程学院辅导员程元圆收到一封“文采飞扬”的请假邮件,这个出自理科男之手的文言文假条让她啼笑皆非。下面,我们一起来看看。

“余前日夜谈,不慎邪风中表。延至今日,微热恶寒,涕冷干呕,自付表邪入里,太阳少阳二经合病。校医务室庸医误人,吾辈同学多受其害,余不屑往诊,遂自拟柴胡桂枝汤。服后心中微舒,然四末乏力,时时欲卧,况上海之为病,将愈之时最易伏传。念吾班少室颇多,千金之躯怯柔娇贵,恐为吾所感。余上念师慈,下恤私身。特告假一日,望师悯允。”

宿管大爷手写短文劝勉学生“敬静净”

“卑楼栋之大厅莫不迺其三字,敬静净。”湖北华中农业大学荟园十四栋女生寝室的一楼小黑板上,一段笔迹清秀“文言文”告示引得不少学生注目。文字的作者,是该楼栋62岁管理员杜晓峰。

“所谓‘敬静净’,不光要环境整洁,更代表一个整体安静的氛围,和良好的读书风气。”杜大爷说,有的同学宿舍聚会、过生日完全不顾影响别人,还有男生动辄在楼下喊“某某某我爱你”,感觉不太好。于是想了这么个法子。为了引起学生注意,杜大爷特地用红绿黄三种颜色粉笔书写。

只喝可乐不吃饭 90后姑娘进医院

22岁的杭州女孩小李,今年刚参加工作,平时喜欢喝碳酸饮料,生活也不规律。

前段时间,小李出现了恶心、呕吐、腹泻、纳差(吃饭不太好)、面部与左侧肢体抽搐等症状。因为胃口不好,小李连着几天,除了喝可乐,什么都没吃。

等朋友发现她不对劲,连忙把她送到浙江省中医院下沙院区急救创伤中心。当时,她已经意识模糊,面部和左手抽搐不止。

经过检查,医生发现小李的血糖竟然高达61.9mmol/L,小李被诊断为高渗高血糖综合征,并迅速送到重症监护室(ICU)抢救。

好在送医及时,四天后小李顺利出院。

10岁男童被绑架 咬开绳索机智逃

看见10岁男童在路边玩耍,男子陈某将他拽上电动车予以绑架,向男童父母勒索6万元。男童趁着陈某外出,咬开绳索逃脱。近日,武汉汉阳区法院一审以绑架罪判处陈某有期徒刑11年。

今年2月8日下午2时许,陈某骑电动车在汉阳四台南路一餐馆附近,见10岁的军军(化名)独自在路边玩,便上前搭讪,趁机一把将军军拉上车,将他挟持至四台工业园一处待拆迁的空房内,捆绑了手脚。

陈某拿起军军的手机,联系上其父母,让他们拿6万元赎人。军军的父母当即报警。机智的军军发现,陈某隔段时间便出去望风,每次10分钟左右。当晚6时许,陈某再次出去后,军军当即咬开绳索跑回家了。

朋友圈晒假币炫富 陕西男子被判五年

陕西榆林一男子在微信朋友圈晒大量钞票“炫富”,民警对照片进行反复比对分析,认为这些钞票系假币,随即展开侦查工作,根据线索,最终缴获假币1400余张,案值14万余元。

近日,法院判决白某犯持有假币罪,判处有期徒刑五年,并处罚金人民币5万元。

女友提出要分手 男子逼其脱内衣

11月29日晚10时许,蒋某和朋友在柳州市白沙路吃夜宵。蒋某喝了酒后,想起女友跟自己提出分手,两人在一起期间,蒋某开销也不少。于是,蒋某打电话联系女友过来,要求至少还给他2000元。

蒋某女友小娟带着一个闺蜜,来到夜宵摊,给了蒋某2000元。蒋某拿了钱后,却又扯住小娟不让走。

小娟表示,宁愿拿500元给蒋某,希望蒋某放她离开。蒋某还是死死纠缠。同去的小娟闺蜜看到这种场面,不知如何是好,只好报警。

民警赶到时,蒋某还是扯住小娟不放。民警让蒋某把手放开,蒋某有些激动,表示他不要小娟给他500元了。但小娟身上穿的内衣和秋衣,是他帮买的,要求小娟当街马上脱下,他才放走小娟。

蒋某提出的无理要求,让民警十分惊愕,当即对其进行了批评教育。

(本版稿件均据新华社)

残疾小伙街头卖艺 供妹妹读研究生

“我在街头卖艺,就是要给考上武汉大学研究生的妹妹挣学费。”12月2日,在郑州街头,来自周口29岁的残疾小伙夏思军用嘴咬着木棍,在木棍上玩花式皮球,看起来游刃有余。或许旁人看了为他感到心酸,但他自己内心却充满快乐。

夏思军来自河南周口市,父母是农民,哥哥姐姐已结婚,一个妹妹读大学。他在半岁时因病导致大脑神经受损,左臂扭曲变形,左手不能伸直,左腿也无知觉。但夏思军不想因此蜷缩在家里靠别人养,他在14岁时求着有杂技功底父亲教他手艺,他说:“哪怕卖艺也要自己养活自己。”

夏思军的妹妹考上武汉大学的研究生。自从5年前他们的父亲去世,夏思军就主动承担起妹妹的学费和生活费,每个月只给自己留300元钱生活。夏思军希望挣钱供妹妹读书直至她找到工作,做她的坚强后盾。

